

定安县举办地中海贫血防控知识培训班

9月28日,县计生委在定城镇政府举办“地中海贫血”防控知识培训班。全县13个镇、农场计生办工作人员及村级信息员共180多人参加培训。

此次培训班邀请了省计划生育服务中心黄侃副主任等专家进行授课。培训的主要内容包括“地中海贫血”的遗传规律、对患者和家庭的危害、预防和减少

地中海贫血患儿出生、以及地中海贫血的治疗等多个方面。授课专家通过自己多年来对“地中海贫血”的研究和临床病例的所见所闻,理论联系实际,详细讲解了预防地中海贫血患儿的出生和婚前、孕前筛查地中海贫血的重要性,以及孕期的产前诊断最佳时间,生动地举例说明了地中海贫血的预防及其对于优生优育的

必要性。

通过这次培训,定安县各级计生干部受益匪浅,大家纷纷表示,在轻松的氛围中很快掌握了相关知识,进一步提高了对地中海贫血知识的了解和进行地中海贫血筛查的重要性、必要性,为推动定安县“地贫”筛查工作打下良好的基础。

(谢南生 程芳)

塔岭信用社开业

9月27日上午,定安农信社新建网点塔岭信用社开业。这是首家塔岭信用社,也是定安农信社第16家网点。

开业当天,营业厅外锣鼓铿锵,舞狮喝彩,鞭炮响起。营业厅内也热闹不凡,闻讯而来的客户络绎不绝。仅仅一个上午,该网点柜台业务笔数已达到120笔,存款增加340万元。

“没想到今天来办理业务还

有礼品领取,太开心了!我就住在塔岭地区,有了这家信用社,来这里办理业务就方便多了。”来办理存款业务的符女士津津乐道。网点负责人谢周哲介绍:“今天来办理业务的客户均有礼品赠送,存款2万元以上还可获得花生油一瓶、应急灯一台、雨伞一把。”

据了解,该塔岭信用社的营业时间为对私业务早上7:30-17:

30(节假日照常营业);对公业务上午7:30-11:30,下午14:30-17:30(星期六、星期日、节假日不营业)。

随着首家塔岭信用社开业,定安农信社营业网点达到16家。今后,定安农信社将一如既往地为广大客户提供方便快捷优质的金融服务,为地方经济的发展做出更大贡献。

(林凤玉 王艳)

消防快讯

联合成功施救一欲跳楼男子

9月24日,定安县塔岭开发区天籁谷绅蓝度假酒店2期在建工程七楼楼顶,一名男子欲从7楼楼顶跳下,在现场民警和消防官兵的耐心劝说下,成功将轻生男子救下。

当天上午10时许,定安县公安消防大队接到110指挥中心指令:位于塔岭开发区天籁谷绅蓝度假酒店2期在建工程七楼楼顶有一名男子欲跳楼轻

生。接到报警后,消防大队迅速出动两辆消防车及9名指战员赶赴现场处置。

到达现场后,发现轻生男子坐在七楼楼顶的边缘,随时有坠落的危险,据现场知情人介绍,欲轻生者是一名外省籍男子,因迟迟拿不到工资,做出了不理智的举动。

根据现场情况,消防官兵迅速采取措施,第一组利用救

生气垫在一楼待命,随时做好营救人员的准备;第二组对现场进行警戒和安排一名安全员时刻观察轻生男子的情况;第三组由指挥员和现场民警爬上楼顶稳定该男子情绪以及劝说。

经过消防官兵、现场民警和施工单位负责人10多分钟的努力劝说,该男子同意下来进行协商。

(陈元朝)

一晚上连摘两个马蜂窝

9月22日晚18时许,定安县公安消防大队定安中队接到定城镇梁排村一队村民求助电话,称家中有马蜂筑巢,严重影响他们的日常生活,希望消防部门帮忙除去马蜂隐患。接到报警后,消防大队派出官兵赶到马蜂窝所处地,摘除2个马蜂窝,保护了人民群众安全,用实际行动诠释“全心全意为人民服务”的诺言。

消防官兵到达定城镇梁排村后,对马蜂窝和附近环境进行了仔细观察,发现一个马蜂是安家在屋檐下,另一个是安家在居民房的围墙上,约有篮球大小,成群的马蜂盘旋在蜂巢周围齐舞。根据现场情况,指

挥员立即制定计划,先对现场进行了疏散,要求附近村民关好门窗,随后由两名经验丰富的救援官兵穿上防蜂服,带上简易火把、杀虫剂等工具,借助梯子慢慢靠近蜂窝,利用“药熏法”对屋檐下的马蜂窝进行清除,利用“火攻法”将围墙上的马蜂窝彻底摘除,还用杀虫剂对马蜂筑巢的地方进行喷洒,防止马蜂窝死灰复燃。

消防队员配合默契,行动迅速,有效清除了马蜂对人的安全隐患,受到群众的一致好评。

据了解,马蜂属胡蜂科,吃昆虫尸体也很喜欢甜食,同时,马蜂对空气也很敏感。近年来,随着城市生活质量提高,马蜂

的食源更广了,加上空气质量好转,故马蜂在居民房檐下筑巢的数量不断增加。居民住宅区,对马蜂来说也成了家的天堂:一来甜食类生活垃圾多,二来住宅的阳台、屋檐遮风挡雨,适宜马蜂居住和繁殖。所以居民楼的阳台、屋檐就成了它们筑巢的新目标。刚筑巢时,仅数只蜂甚至只有一只蜂,但到繁殖期便会急剧增加,其巢穴自然变成水桶般大了。从马蜂的个性来看,农历九月份是马蜂回巢的季节。

消防大队提醒广大居民群众,发现马蜂窝应当及时报警,不宜自己盲目处置,否则易发生人员被蜇伤的事故。(蒋卷勇)

紧急施救手臂卡入机器的工人

9月24日中午,海南航天食品实业有限公司生产车间发生惊险一幕,一名职工在操作缓冲槽时,其右手臂不慎被卷入轴承内。经消防队员近1小时的紧急施救,最终获救。目前,伤者已被送至定安县人民医院救治,无生命危险。

当日中午13时许,位于定安县塔岭开发区岳崧路的海南航天食品实业有限公司,一名职工在生产车间操作缓冲槽时,其右手臂不慎被卷入轴承内。接警后,定安县公安消防大队立即赶赴现场进行施救。考虑到该女子手臂被卡时间过

长,流血过多且站立过久,为防止其体力严重透支导致晕厥加大现场救援难度,消防官兵给其饮用了矿泉水。由于缓冲槽拆除过程复杂,直至1小时后,该女子才被顺利解救,后被送院救治。据悉,受伤女子目前已住院治疗,但并无生命危险。(蒋卷勇)

龙湖镇开办“村官班” 培养农村致富带头人

9月26日,龙湖镇与海南省农业学校联合举办为期三年的植物保护、畜牧专业学习培训班开学典礼,农业学校负责人、镇府分管领导、镇农业中心负责人以及参加学习培训人员近150人参加仪式。

据了解,培训班从2014年9月---2017年10月,学员共计116人,周末双休日授课,地点在永丰学校。采取理论结合实践教学方式,永丰地区的农业基本情况,全省种植业、畜牧业发展

现状、农畜产品质量安全及监管措施,现代农业、畜牧业发展,重大疾病防控等内容都将在今后的授课过程中涉及,让农民朋友掌握实用的知识,应用新技术,成为农民增收致富的领头雁。

“授之以鱼不如授之以渔”,镇政府和省农业学校联合举办“村官班”的目的是为了让更多农民朋友在家门口就能掌握新技术、新知识,为农民增收奠定坚实的基础。龙湖镇主要负责人介绍。

(刘关生)

岭口镇:

槟榔加工业绿色转型

为了改变传统烟熏槟榔加工模式,解决环境污染问题,岭口镇槟榔加工企业积极推动绿色转型。

东风坡槟榔加工厂负责人周运涛从湖南省引进了环保的加工设备,采用流水作业的形式进行生产,一天的槟榔青果加工量达10万斤,吸收本地农民就

业50人,固定工人月工资为5000元,临时工为70元一天。

岭口镇党委书记莫小岗表示,如今槟榔市场行情较好,将鼓励和引导更多的槟榔加工户利用环保技术进行绿色转型升级,能进一步扩大工厂生产规模,带动农民致富增收。

(朱杏)

富文敬老院:重阳节温暖

“依真是好,感谢你们啦!”9月26日,在重阳节即将来临之际,海南省慈善总会、海南省文联、椰树集团工会到富文敬老院给老人们带去温暖,老人们拉着演员们的手直夸赞。

当日上午,敬老院的老人早早坐在敬老院活动室,文艺演出在一首海南话歌曲《老

爸茶》中开始,老人们直说亲切,杂技和魔术表演,逗得老人们哈哈大笑,而琼剧选段吸引老人们,戏迷们还轻轻跟着哼唱。慰问团还给老人们每人发一个收音机和节日慰问红包,慰问结束后,老人们一直把“亲人们”送到大门口。

(邓春贵)

启动新农合征收工作

龙湖镇

9月24日,龙湖镇召开2015年度新型农村合作医疗征收工作动员大会,镇全体干部职工、财政所工作人员及12个村居委会干部近130余人参加。

会议解读了龙湖镇新农合征收方案,对2015年新农合的指导思想和征收对象、筹资标准及工作目标、具体做法及有关要求做具体部署,要求各部门要联动配合,根据镇里的工作安排,按时按质按量完成新农合基金征收工作;加大宣传力度,营造良好的新农合基金征收工作氛

围,调动广大农民参保热情;明确工作目标及筹资标准,确保新农合参保率达到100%;严格按照规定办法进行筹资,不能私自存放,更不能擅自挪用。

会议强调,各村要切实提高对新农合收缴工作的认识,切实增强做好新农合工作的责任感和紧迫感,把此项工作作为当前的一件重要工作来抓,明确职责,确保工作顺利进行。镇政府将实行七天汇报制度,并严格按照目标管理责任书兑现奖惩,确保圆满完成基金征收任务。

(刘关生)

翰林镇火星村

为提高新农合基金互助共济水平,让更多的农民更大程度享受新农合制度的实惠。近日,火星村委会精心组织,周密部署新农合征收工作。

针对今年新的筹资标准,新的报销补偿比例,火星村成立工作小组,制定具体实施方案,强调工作纪律,包括前期宣传,征收时参合条件审核、票据填写,征收后及时向镇财政所交接相关票据材料及群众缴纳金等工作。按片区分解具体任务,走村

串户进行宣传,通过现场讲解、发放标语、广播宣传等多种形式进行宣传,并以电话联系方式向外打工的群众宣传。

火星村以高度责任感和实事求是的态度开展新农合征收工作,村干部作为“代征员”,发动党员、经济社主任、入党积极分子带头参合,积极引导群众自愿参合。通过强有力的宣传,周到细致的服务,强化工作措施,进一步完善新农合运行机制。

(陈新来)